
Kanton Schaffhausen 
Regierungsrat 
 
Beschluss vom 14. September 2021 
 

Kleine Anfrage Nr. 2021/28  
betreffend Pandemieplan 
 

In einer Kleinen Anfrage vom 16. Juli 2021 ortet Kantonsrätin Linda De Ventura Verbesserungs-

bedarf bezüglich Kommunikation und Vorgehen zur aktuellen Covid-19-Pandemie. Sie verweist 

auf den neu erarbeiteten Pandemieplan im Kanton Thurgau und erkundigt sich nach dem Vor-

liegen eines Pandemieplans im Kanton Schaffhausen. 

 

Der Regierungsrat 

 

a n t w o r t e t : 

 

Frage: Hat Schaffhausen einen Pandemieplan? 

 

Der Kanton Schaffhausen hat seit Januar 2016 einen Pandemieplan. Dieser ist seit 2018 im 

Bereich des Kantonsärztlichen Dienstes abrufbar auf der Website des Kantons www.sh.ch 

(Kanton Schaffhausen - Behörde - Verwaltung - Departement des Innern - Gesundheitsamt - 

Kantonsärztlicher Dienst - Pandemieplan). 

 

Falls ja: 

Wird er vom Regierungsrat für die Covid-19-Pandemie und zukünftige Pandemien als geeignet 

erachtet? Wird der Pandemieplan aufgrund der neuen Erkenntnisse der Covid-19-Pandemie 

angepasst und werden dabei externe Fachpersonen beigezogen? 

 

Der Pandemieplan des Kantons Schaffhausen entstand in Anlehnung an den nationalen In-

fluenza-Pandemieplan. Er bezieht sich nicht auf ein spezifisches Grippevirus, sondern ist all-

gemein im Falle eines aggressiven Virus massgebend. 

 

Der kantonale Pandemieplan enthält viele Grundlagen und Massnahmen, die in der aktuellen 

Covid-19-Pandemiebewältigung Gültigkeit haben, so z.B. das Eskalationsmodell (normale, be-

sondere und ausserordentliche Lage), die Bettenplanung, Merkblätter für Erkrankte und Kon-

taktpersonen etc. Andere Bereiche sind ebenfalls beschrieben, jedoch für die aktuelle Pande-

mie und deren Ausmass nicht anwendbar, so z.B. das Contact Tracing durch die Lungenliga 

oder die dezentralen Impfzentren.  

 

http://www.sh.ch/
javascript:;
javascript:;
javascript:;
javascript:;
javascript:;
javascript:;
javascript:;


2 
 

 

Der kantonale Pandemieplan wird aufgrund der neuen Erkenntnisse im praktischen Einsatz 

Anpassungen erfahren müssen. Grundlage dafür bildet eine Analyse der Krise, wie sie der 

Regierungsrat in seiner Antwort auf die Kleine Anfrage 2021/10 von Kantonsrat Stefan Lacher 

bereits in Aussicht gestellt hat. Der Regierungsrat wird sich in der Aufarbeitung der Covid-19-

Pandemie wiederum an den Erfahrungen des Bundes und der anderen Kantone orientieren 

und dafür auch externe Fachexpertise einholen. Die gewonnenen Erkenntnisse werden in die 

Überarbeitung des Pandemieplans einfliessen und diesen wo nötig verbessern. 

 

 

Schaffhausen, 14. September 2021 DER STAATSSCHREIBER 

 

 Dr. Stefan Bilger  

 


	Kanton Schaffhausen

